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Problema 1

Se construye un acelerometro eléctrico mediante dos condensadores de
placas planas (modelo de placa infinita) en serie, de seccién cuadrada de
lado L'y con placas separadas una distancia a. Entre los extremos de la
asociacion se encuentra aplicada una diferencia de potencial V, constante.
Un liquido dieléctrico ideal, de permitividlad &€, puede pasar de un
condensador a otro. En el estado de movimiento uniforme, el liquido llena
hasta la mitad ambos condensadores. Cuando el sistema se acelera, los
niveles cambian, de forma que entre los dos condensadores existe un
desnivel & (ver figura) relacionado con la aceleracion por la ecuacion:
a./g=h/d, siendo d la distancia entre los condensadores y g la gravedad.
Se pide:

a) Lz diferencia de potencinl entre las placas del condersador |
parah = 0 y cualquier valor de h. Obtenga la aceleracion a, del
dispositivo en funcion de esas dos tensiones halladas.

b) ;Cuénto varia la carga del sistema cuando el desnivel pasade 0 a h ?

Problema 2.

Por un conductor infinito circula una corriente eléctrica constante 1 (ver
figura), se pide:

a) Establecer la funcion que describe el Campo Magnético seglin el

~

versor 8 -

b) En base a dicha funcién, calcular la circulacion del Campo
Magnético para la trayectoria dibujada.-

Problema 3. El eje de un automovil tiene 1.5 m de longitud. Si éste se mueve a 15m/s, y la componente
vertical del campo magnético terrestre es B = 2.5x10° T.

a) ¢ Cudl es la diferencia de potencial entre los extremos de los ejes?.-

b) (Cuanta carga se necesita en cada extremo del eje para producir el Campo Eléctrico requerido en el
punto a)? - (Suponer hipétesis de carga puntual y realizar esquema con todos los vectores
intervinientes).-




Problema 4A. (Sélo para fisica [1A y 82.02).

a) Explique mediante una analogia entre el flujo de calor y la electricidad como interpretaria la Ley de
Fourier para el caso de transmisién de calor a través de una pared plana, y cuél es el mecanismo de
transmision del calor que interviene.

b) La analogia anterior, se puede extender a otro mecanismo de transmisién de calor?. Explique
como lo interpretaria para una tuberia de espesor “e”, de geometria cilindrica que transporta un fluido
caliente y estd expuesta a una atmosfera de aire a temperatura ambiente.-

Problema 5 A. (Sélo para fisica I1A y 82.02).

En un ciclo de Carnot se absorbe 100 KJ de una fuente caliente y se cede calor a otra de inferior
temperatura. Si el trabajo realizado es de 28 KJ en cada ciclo:

a) Cual es la eficiencia de esa maquina y de que tipo es?.- ]

b) Si la disminucién de entropia de la fuente caliente es de 0,5 KJ/K por ciclo. ;Cual debera ser la
temperatura de la fuente fria considerando ahora a dicha maquina como de maxima eficiencia
posible.-

Problema 4 B. (Sélo para fisica IIB).

Justificar por qué son ciertas o falsas las siguientes afirmaciones:
a) Si: V.B=0=V- -M=1{.

b) En un medio magnético en el que no hay corrientes verdaderas, VxB o proporcional

a V x M,

Probicma 35, (Suio para fisica [1B).

a) Explique porque la Ley de Ampere V x B = poj es incompleta cuando existen cargas eléctricas
variables en el tiempo. Como lo generaliz6 Maxwell desde el punto de vista matematico?.-

b) (Que puede decir de las similitudes y diferencias en la aphcacxon de la Ley de Gauss a los campos
eléctricos y Magneticos?




